

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfelfelügyelő:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200

Megszavazták.

A nemzetgyűlés mai ülésén tulnyomó többséggel megszavazták a kormány lakásépítési törvényjavaslatát. Vass József dr. népjóléti miniszter lakásépítési törvényjavaslatát az ellenzék erős támadásban részesítette s Vass József az ellenzéknek ezt a magatartását szigorú tárgyilagosság alapján súlyos kritikával illette, amellyel rámutatott arra, hogy a javaslat ellenzékét kizárólag csak kormánybuktatás és a pártregység meghonátás akaró törekvések irányították.

A javaslat ellen szavaztak az újonnan alakult keresztény blokk tagjai, valamint a szociáldemokraták. A szélső jobboldali képviselők magatartása világosságot vet pártalakulások jövőjére.

Tegnap a legkülönbözőbb alkotmányjogi felfogású képviselők egyetértésűen a keresztény ellenzéki blokkban, amelynek tagjait eddigelé a legelősebb személyi és elvi sellentétek választották el egymástól. A korábbi élelőtti órákban a névszerinti szavazás elrendelése céljából aláírásokat gyűjtöttek és bár akciójuk a szélső jobboldalról indult ki, abba belevoltak a szociáldemokratákat is.

A mai események — mondották a folyosón — beigazolják Bethlen István gróf miniszterelnök jóslatszerű szavait, amelyet az egységes párt legutóbbi értekezletén mondott. A miniszterelnök ugyanis a szélső jobboldal támadására vonatkozólag kijelentette, hogy ő sohasem fogja cserben hagyni a zászlót, amelyet a párt magáénak vall, figyelmezteti azonban a vele szemben állókat, hogy vigyázzanak, mert könnyen úgy fordulhat a helyzet, hogy a legelősebb ellenfeleikkel fogják együtt működni csak azért, hogy a kormány helyzetét megdöntsék, ami ma valóban meg is történt.

A kormány tagjai egyébként ma este rendes minisztertanácsra ülnek össze. A Ház holnap nem tart ülést és így a javaslat részletes tárgyalását holtón folytatják.

A nagytemplomi ünnepély.

Vasárnap délután lesz.

Dr. Cramer és dr. Böhl professzor urak, a holland Hercegróme kerk. hivatalos kiküldöttjei látogatása alkalmával a Nagytemplomban aug. 26-án, vasárnap délután rendezendő templomünnepély műsora:

Gyülekezeti ének: Te bennem biztunk... I. vers. Imadkozik és üdvözöl beszédet mond: dr. Balazár Dező püspök. Énekel a Templom-egyesület vegyeskara. Beszédet mond dr. Cramer, Énekel a Tempimegyeület vegyeskarar. Beszédet mond dr. Bhl. Himnusz énekl a gyülekezet. „Jöjjon el a Te országod...” énekl a gyülekezet. A hollandnyelvű beszédekét ifj. Csanki Beniamin az utrechti egyetem polgára tolmácsolja. Belépés díjjal, a perselybe gyűlő önkéntes adományok a „Vasárnap” sajtóalapjára fordítlanak.

Közvetlenül az ünnepély után a debreceni ref. lelkesztület a holland vendégek tiszteletére az egyház tanácsstermében ünnepélyes ülést tart, melyre az összes tagok okvetlen megjelenését szeretettel és tisztelettel kéri a Moderátor.

Az árdrágítási rendelet az igazságügyi bizottság előtt.

Budapest, aug. 24.

A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága ma délután 4 órakor Bottlik József elnökletével ülést tartott, amelyen megvitatott az uszora bíróság szervezésére vonatkozólag megjelent rendeletet.

Az ülés megnyitása után Nagy Emil igazságügyminiszter kért szót. Az új rendelet egészen kivételes esetekről eltekintve az eljárásban jogorvoslatot nem ismer. E tekintetben nem engedhetők. Ezzel szemben kétségtelen, hogy amikor az elsőfoku bíróság ítélezkik, akkor ennek az ítékezésnek alapszág tekintetében hiányosnak nem szabad lenni. Erre vigyáztam is. A rendelet kifejezetten megmondja azt, hogy a jövőben üldözök nélkül tárgyalási tartam nem lehet. Egyfelől feltétlenül benne kell lenni a bíróságban egy ülnöknek, másfelől a tárgyaláson az ítélet meg hozatala előtt meg kell hallgatni a szakértőt. Ahhoz tehát, hogy valakit

elítéljenek kell először is feljelentés, azután az ársvizsgáló bizottság szakvéleménye, kell hozzá egy ügyész vád, kell az, hogy a nyomozás során a szakértői vélemény megerősítse a vádat, ezenkívül ott kell ülni a bíróság sorában egy ülnöknek, mint egyenlő jogu bírónak, ezenkívül a tárgyaláson meg kell hallgatni a szakértőt és az ellenszakértőt is.

A felszólalások után Nagy Emil igazságügyminiszter válaszulva kijelentette, hogy a kívánalmakhoz képest a holnap kibocsátandó pótrrendelettel eloszlát minden kétséget a tekintetben, hogy a szóbeli tárgyalás során mindenkor kelle szakértőt alkalmazni, amikor azt a védelem kívánja. Ami azt a kérdést illeti, hogy a hatáskört a kuriától a tábla vegye át, e tekintetben arra az időre tartja fenn a javaslatot, amikor a nemzetgyűlés szüneté után az igazságügyi reformot általában tárgyalni akarja. Az ülés 7 órakor ért véget.

Megszavazták az építkezésekről szóló törvényjavaslatot.

Építkezés nélkül lehetetlen belemenni még egy tébbe. — A lakáskérdés mai formában fenn nem tartható. — Hajlék kell a beteg, elaggottak és a jövő generáció részére.

Vass József népjóléti miniszter beszéde a lakásinségről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést 11 óra után Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg. A Ház akkor az építkezési törvényjavaslat folytatolagos tárgyalására. Az első felszólaló Györky Imre: Kifejti, hogy a lakáskérdés már a háborút megelőző időben is égető kérdése volt az országnak. A lakásügy szociálpolitikai kérdés. Az építkezési akció keretében gondoskodni kell arról, hogy a tudóbétegek részére sanatoriumot létesítsenek, továbbá egy népszálló felállításáról. Az építkezést kényszerrel kell előmozdítani. Csak így lehet a kérdést megoldani.

Ezt a törvényjavaslat egyáltalán nem oldja meg a lakásinséget és nemcsak, hogy nem szociális, hanem a nagytőkének újabb nagy összegeket ad. A javaslatot Nem fogadja el. Kiss Menyhert: Furcsának találja, hogy a keresztény és agrár jellegű kormány miért akarja meg a lakásakciót is a nagybankokkal lebonyolítani. Az egész külföldön sokkal szigorubbán lépnek fel a bankokkal szemben, mint nálunk. Midenütt tudják kényszeríteni a nagytöket, hogy áldozatokat hozzon a lakásinség megszüntetésére, csupán Magyarországon adnak még kedvezményeket is a bankoknak és így ennek az akciónak minden előnyét a nagytöke számára biztosították.

Az egész lakásépítésiakciót a kormánynak kellett volna kezébe vennie. A törvényjavaslat azonban a magyar állam pénzt fővárosi zsidó bankároknak juttatja építkezés cél-

jára. (Ellenmondások a kormánypártont.) A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Elnök a vitát berekeszti. Kállay Tibor pénzügyminiszter: A népjóléti miniszter részletesen kifejti majd az okokat, amelyek a kormányzatot arra késztették, hogy ilyen kedvezményekkel segítsék elő az építkezés ügyét.

Nem vagyok barátja az adókedvezménynek, hogy mégis belementem ebbe a javaslatba, ennek az az oka, hogy a népjóléti miniszter programjának megvalósításához elengedhetetlennek mutatkozott, hogy az állami építkezésekben a magántöket is bekapcsoljuk. Ennek a célnak megvalósítása érdekében a népjóléti miniszter eredetileg olyan törvényjavaslatot kíván előteremteni, amelynek értelmében a vállalatokat kötelezték volna arra, hogy alkalmazottaik részére lakást építsenek. Célszerűnek mutatkozott azonban, hogy ezt a kérdést békésen rendezzék. A népjóléti miniszter ennek meg felelően hosszabb időn át tárgyalásokat folytatott, amelyeken megállapították, hogy milyen kedvezmények szükségesek ahhoz, hogy a lakásépítés ügyét végre rendezzék. Ezen tárgyalások eredménye a javaslat, amely most a Ház előtt fekszik.

A törvényjavaslat tulnyomó részt olyan kedvezményeket biztosít a vállalatoknak, amelyek csak akkor érvényesülnek, ha a házak már felépültek. Olyan adóelengedésről van szó, amely adó nem folya be akkor,

ha ezt a lakásépítési akciót meg nem valósítanók.

A javaslat kapcsán többen kifogásolták a hitel kérdését. Meg kell állapítanom, hogy itt nem Jegyintézet hitelgényről van szó. A Jegyintézet építési célokra hitel nem folyósíthat. Ha mégis a törvényjavaslatban Jegyintézet hitelről van szó, ez csak tévedésből kerülhetett a törvényjavaslatba.

Szilágyi: Ilyen tévedésekről előre kellene informálni a Házat.

Kállay: A mai javaslatlaltal kapcsolatban meg kell jegyeznem, hogy itt valóban hitelről van szó, de nem jegyintézet hitelről. Ami a hitelkérdést illeti itt nagy szükség van hiteltre, de semmiesetre sem olyan összegeket elvonhatnának hitel nélkül maguktól.

A tegnapi felszólalásokból azt látom, hogy szenvedélyekkel akarják megoldani a kérdést. A bankok elleni heccelődéssel ezt nem lehet elintézni, lehetetlen állapot, hogy egy törvényhozó testületben szenvedélyek alapján tárgyaljanak meg egy gazdasági rendszert. Ennek a gazdasági rendszernek ellen kell állani mindaddig, amíg csak kapitalista rendszer lesz Magyarországon. Ezt a rendszert lehet támadni, de mint intézményt támadni katasztrófát jelent az országra. A közvélemény azt látja, hogy hivatalos tényezők azt hangoztatták, hogy a bankokat be kell csukni, szóval az intézményt kell megsemmisíteni.

Eckhardt: Ezt nem mondtuk, én kifejtettem, hogy a bankokat máról holnapra megszüntetni nem lehet.

Kállay: Lehetetlen állapot az, hogy itt egy társadalmi osztály, egy gazdasági rendszer ellen heccelődésekkel akarnak fellépni. Aki építeni akar, és nem rombolni, azoktól kéri, hogy szavazzák meg a törvényjavaslatot.

Építkezés nélkül lehetetlen belemenni még egy tébbe.

Ezután Vass József népjóléti miniszter emelkedett szólásra.

Beszédét azzal kezdi, hogy végtelenul sajnálja, hogy teljesen a közérdeket szolgáló és a rideg józan ész követelő kérdés megoldásánál ilyen fbró atmoszférában szólnak a kérdéshez. Ő mindig a rabizott feladatot akarta megoldani.

A lakáskérdés a mai formában fenn nem tartható. Ezen a téren nem tűrhető tovább a nyomor. A lakáskérdés terén csatátér van. Ki kell jelentenem, hogy amikor a lakáskérdést tárgyilagosan óhajtjuk tárgyalni, mindig a velencei ólompkamarak szörnnyüségét jutnak eszembe.

Ma azokból a lehetetlen lakásokból sincs elég, mit rendelkezésre lehetne bocsátani a lakásért könyörgőknek. Kétségbe esve látja és itt a Ház előtt is ki kell jelentenie, hogy ezen a rettenetes állapoton nem tud segíteni, mert nem tud teremteni, mert nem Isten.

Csak egyetlen egy megoldás lehetséges ezen a téren, építeni, építeni, építeni.

Aki érző szívvvel van a szegények iránt, kéri álljanak a javaslat mellé és szavazzák meg. (Helyeslés a jobboldalon és a középén.)

Az a meggyőződése, hogy itt

gyors segítségre van szükség. Nem lehet a kérdés megoldásával várni.

Építkezés nélkül lehetetlen belemenni még egy tébbe. Akik ma a leghevesebben támadják a javaslatot, annak idején, amikor még módjuk lett volna jobb korona mellett valamit tenni, miért nem oldották meg a kérdést?

Most minden ódiámot rá akarunk vetni. A mostani kormány megkezdte és koncepciója szerint három forrás van, amelyből ki lehet indulni.

Az első, hogy azokat az épületeket, amelyeket állami hivatalok tartanak lefoglalva, felszabadítják és lakások céljára engedik át. Valamennyi minisztérium hivatalait igyekeznek kivonni a bérházakból és pedig úgy, hogy a minisztériumra újabb emeleteket emelnek és ezen bérházakban elhelyeztetik hivatalokat áttelepítik a központhoz. Ugyancsak ezt a módszert folytatják a vidéken is.

A koncepció másik fázisa az állami kiskücsök építése. Ezt már Hegyesházy Lajos volt kereskedelmi miniszter megkezdte. Folytatják ezt a pestszentlőrinczi építkezéssel.

A megoldás harmadik fázisa az volt, hogy a nagytőkét kényszerítsék arra, hogy építsenek. Neki a bankokkal semmiféle jó baráti viszonya nincs, csak a magyar gazdasági élet akarja megmenteni.

Elhangzott az a megjegyzés is, hogy a bankok ezzel a kedvezménytel óriási nemzeti ajándékot kaptak, sőt azt is mondta valaki, hogy most már nemcsak Dorogi gummit ajánlunk, hanem házakat is. Kértem, hogy a felépített házak kinek az érdekeit fogják szolgálni. Vajjon a bankok mennék beléjük lakni? A válasza az, hogy 3-4000 lakással többje lesz az államnak. Az nem érdekli őt, hogy vajjon ezeknek a házaknak az értéke 25 vagy 50 év múlva mekkora lesz aranyban kifejezve, hanem csak, hogy felépíthessenek.

Beszédét befejezi és azt kéri a nemzetgyűléstől, hogy

adjon lakásokat télire a hajléktalanok részére és a jövő generáció számára, helyet kér a faja részére, helyet kér a bölcsőknek, kéri a nemzetgyűlés tagjait álljanak el a kormányt buktató, pártérségghontó törekvésektől és újra kéri a javaslatnak úgy általánosságban, mint részleteiben való elfogadását.

A benyújtott törvényjavaslatot a Ház többsége általánosságban elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

Az idő előrehaladott voltára tekintettel elnök a vitát berekeszti. Napirendi indítványt tesz, a legközelebbi ülés hétfőn, augusztus 27-én, délelőtt 11 órakor lesz és folytatják a javaslat részletes vitáját.

A mai ülés fél 3 órakor ért véget.

Bikaviadal Budapesten

A főváros tanácsa tegnapi ülésében tárgyalta a fővárosi cirkusz bérletjének kérelmét, amelyben engedélyt kérnek bikaviadalok rendezésére. A tanács egyelőre elvben engedélyezte a bikaviadalok rendezését, amelyek bizonyára hézagpótló mulatságok lesznek Budapesten, azonban kikötötte a tanács, hogy a viadalokat csak a bikák leszurásának kizárásával engedélyezi.

A cirkuszi vállalkozók beadványukban azt mondják, hogy spanyol terpadorok fogják a viadalokat bemutatni.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
blouzek, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Szent László szobrát szélszedték a románok.

A magyarok éjjel violával szórták tele a szoborrészeket.

Nagyvárad, aug. 24.

A román hatóságok a Szent László tér parkirozását és a Szent László szobor lerombolását határozták el. Román terv szerint a Szent László szobor helyére I. Károly román király szobrát állítják fel.

A nagyvárad magyarság köréből számos felfolyamodás és kérvény érkezett a román hatóságokhoz az iránt, hogy az illetékes hatóságok álljanak el a tervbe vett szobor rombolástól. A magyarság kérésére a román hatóságok úgy határoztak, hogy Szent László szobrát átengedik gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspöknek, aki ezt a maga rezidenciájában helyezze el.

A kiküldött bizottság tegnapelőtt hozzáfogott a szobor lebontásához. Az éjszaka folyamán kegyetlen marokkezek tele szórták violával a szobor részeit. A kegyetlen cselekedett miatt nem indult semmiféle vizsgálat.

A hatóságok részéről azonban megtiltották azt, hogy Szent László szobrának a püspöki rezidenciában való felállítását és teleptezését ünneplés formájában történjen meg.

A debreceni Iparoskör negyvenéves jubileuma.

A diszközgyűlés előkészítése.

A debreceni Iparos-kör negyvenéves jubileumát a szeptemberi diszközgyűléssel üli meg. Ennek előkészítése foglalkoztatta tegnap esti gyűlésén az Iparos-kör választmányát.

A gyűlésen Bicó Gyula elnököl, aki bejelentette, hogy özv. Stieber Jánosné, aki már sok esetben adott jótékony adományokat iparos célokra, most huszonezer koronát küldött a jubiláris kör javára.

A választmány Stieber Jánosné adományáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott, amelyet az elnök

vezetésével küldöttségileg adnak át a jótékony urnóknak.

Azután a tisztújítás részletével foglalkoztak. Balta Gerő első alelnök nagy elfoglaltságára való hivatkozással tisztségéről lemondott s a választmány Steppel Károly főmérnök megválasztását fogja ajánlani a közgyűlésnek. A választmány most kilépő 20 tagjának újból való megválasztását is javasolni fogja az elnökség.

Végül még a jubileumi nap részleteivel s gazdasági ügyeivel foglalkoztak s ezzel a kör ülése véget ért.

Ujabb vasuti szerencsétlenség Romániában.

Kisiklott a Kolozsvár—bukaresti szeptérvonalat. — Nyolc halott és tizenkét súlyos sebesült. — Egy év alatt két milliárd lei kárt okoztak a vasuti szerencsétlenségek Romániának.

Bukarest, aug. 24.

Tegnap éjjel Erdélyben ismét nagy vasuti szerencsétlenség volt. A tegnap este Kolozsvárról Bukarestbe induló személyvonat Campiturzi állomásnál tengelytörés következtében kisiklott. Négy vagon a mélységbe zuhant és teljesen összetört. Eddigél nyolc halottról és tizenkét súlyosan sebesültről érkezett

hír, de azt hiszik, hogy a szerencsétlenségnek sokkal több áldozata van.

Bukarest, aug. 24. A román kormány hivatalos becslése szerint az utolsó esztendőben vasuti szerencsétlenségek által nagy kár érte a román államot, mely ötszázmillió leire rug. A Lupta ezzel szemben megállapítja, hogy magánszakértők kijelentése szerint ez a kár meghaladja a két milliárdot.

Debrecen dollárokból kívánja a Forgalmi Banktól a bérleti díjat.

A zenedei igazgató visszahelyezése ellen benyújtott felebbezés elutasítását javasolják. — Felemelték a bérkocsi díjakat. — Milliós díjak a községi kötelékbe való felvételért.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Csóka Sámuel polgármester helyettes elnök lete alatt ülést tartott a városházán, amelyen a legközelebbi közgyűlés elé kerülő városi ügyeket készítették elő.

A bizottság tárgyalta Bakóczy és társainak felebbezését, amelyet P. Nagy Zoltánnak a zenedei igazgatói állásába való visszahelyezése ellen adtak be. A bizottság hamarosan átmeneti a kérdésen és javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a felebbezést utasítsa el.

Az jnségesek segélyezésére a miniszter 146 métermázsas listát adott kölesön a városnak azzal, hogy azt december 31-ig akár természetben, akár pénzben fizesse vissza. A

bizottság javasolja a feltétel elfogadását a közgyűlésnek.

Ezután felemelték a községi kötelékbe felvétel díjait. Az idegen állampolgárok, ha a debreceni községi kötelékbe felvételni akarják magukat kétszázézerrel egészen 2 millió ötszázézer koronáig fizetnek felvételi díjat. A magyar állampolgárok tizezer koronától kezdve 1 millió kétszázézer koronáig fizetnek felvételi díjat.

Ezután sor került a bérkocsisok kérelmére, akik előbb 150-szeres, azután újabb 150-szeres s mivel a kérelmük még mindég nem nyert elintézt a békebeli díjak kétezerszeresére való felemelésére kértek engedélyt. A bizottság végre is 300

százalékos emelést javasol a közgyűlésnek.

Csak azon csodálkozunk, hogy ahol annyi szakértő van, miképpen tudják elképzelni, a javasolt bérkocsidíj mellett a lótarást, kocsijavítást, és a takarmány árakat. Huszonkét ezer korona egy mázsa széna, hatvanezer a zab, nyolcvanezer a tengeri, egy patkó háromezer korona, semmit mondó kocsijavítás százezrekbe kerül. Miből fizesse ezt a bérkocsis és miből éljen meg. Miből különösen Debrecenben, ahol olyan rossz a a szakértő, hogy a legjobb kocsi is gyorsan tönkre megy rajta. A javasolt bérjavítás mellett alighiszszük, hogy fenn lehessen tartani a bérkocsikat.

Végül aztán volt egy érdekes korszak határozata a bizottságnak. A debreceni Forgalmi Banknak a Homokkertszélen, a Szabó Kálmán uton és a Kut utca közelében van bérlete a várostól. Most azt kérte a bank, hogy a lejáró szerződést hosszabbítsa meg a város.

A véleményezésre felhívott jog- és pénzügyi bizottság javasolja is a tíz holdnyi terület bérlet megújítását ötvenévre, kétszáz dollárért évenként.

A városházán tehát a buza, arany és dollár járja. Jó van! De legalább legyen zavartalan világitás és ne sirjon, ne könyörögjön folyton ez z intézmény. Legyen jó kövezet, nehogy nyakát törje a buza, arany és dollár alany. És mindenekfelett állandóan legyenek tiszták is az utcák.

A szén ára.

50 százalékkal emelték a háztartási szén árat Augusztus 3-tól érvényesek az új árak. Szeptember 1-én felemelik a szén országos árat is.

Életmentő kis cserkészek.

Siótok, aug. 24. A Sióban fürdőtek gróf Apponyi Károlyné és Alfréd nevű kis fia. A folyó árja a fürdőzőket elsodorta. A közelben cserkészek tartózkodtak, akik látva a veszedelmet a folyóba vetették magukat és sikerült a grófnét és kis fiát kimenteniük az életveszedelemből. A bator cserkészük hármán voltak, mindenik harmad osztályú gimnazista. A parton álló közönség lelkes ovációkban részesítették őket.

Cseh törvényszék elé került, mert magyar lapot követelt.

Pozsonyból jelentik: Stubnya fürdőn Kollár Samu kereskedésbe bért Galambos József szappanfőző és magyar lapot kért. A boltos azt felelte, hogy nála semmiféle magyar lap nincs. Ha Galambos újságot akar olvasni, vegyen tót újságot.

— Micsoda szemtelenség — felelte Galambos — hogy egy ilyen fürdőhelyen nem árulnak magyar lapot.

— Nem vagyunk Magyarországon — felelte vissza Kollár — hol magyar lapokat muszáj tartani.

— Hát hol vagyunk? Hol vagyunk, ha nem Magyarországon, ez itt Magyarország!

Végül a két vitatkozó közt pofokodásra is került a sor. Emiatt az ügy miatt Galambos igazgató védjével terhelten került a vádlottak padjára. A pozsonyi törvényszék most tárgyalta az ügyet s a tárgyalásom megállapítást nyert, hogy a jelen volt tanuk egyike sem érti a magyar nyelvet. A védő azzal érvelt, hogy államellenes igazgatóról nem lehet szó, mert a tanuk a vádlottak meg sem értették. A törvényszék a védő érvelését magáévá tette és Galambost felmentette azzal a megokolással, hogy a vádirat tartalmát egyáltalán nem vehette a bíróság bizonyítottnak.

Pótvédhímlőoltás Debrecenben.

Az előjáróság felhívása.

Debrecen szab. kir. város területén az 1887. évi XXII. t.-cikkben elrendelt pótvédhímlőoltás a f. 1923. évben szeptember hó 16. napján a Rendőrségi palota földszinti folyosó helyiségeiben fog megtartatni.

Az oltás d. u. 3 órákor kezdődik.

A fent idézett törvény értelmében felhívom a város közönségét, hogy mindazok a szülők és gyámok, kik a gondozásuk alatt álló egy éves, vagy egy éven aluli gyermekeket a folyó évi április-május-junius hónapokban tartott nyári védhímlőoltások alkalmával bármilyen okból nem oltatták be, őket a kitüntetett időre és helyre oltás végett hozzák be. Aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz, szigorúan meg fog büntetettetni, ha elmaradását igazolni nem tudja.

Az oltásra a gyermeket megmosdattatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Debrecen, 1923. augusztus hó 23.

Városi előjáróság.

Ujdonságok.

Kereskedők és iparosok nagyértekezlete.

Vasárnap f. hó 26-án d. e. 10 órákor nagyértekezletet tart a debreceni kereskedők és iparosok társadalma a kereskedelmi és iparkamara nagytanácsstermében.

Az értekezleten a pénzügyi és gazdasági helyzet nehézségei az adóvalurizáció kérdések, valamint az uszorabráskodás új rendje és az ármezsgállapítások kérdése kerülnek napirendre.

Előadóként szerepelnek: dr. Radó Dezső kamarai főtitkár és Nemeth Aladár ipartestületi elnök.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomban délután 3 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, agendázik Sipos Imre lelkész, misemora lapunk más helyén olvasható. — Kistemplomban délután 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, agendázik Szele György lelkész, délután 3 órákor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délután 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, agendázik Baja Mihály lelkész, délután 5 órákor prédikál Baja Mihály lelkész. — Árpád-téri templomban délután 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, agendázik Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 3 órákor prédikál Zambory Sándor s.-lelkész. — Ispoltáyi templomban délután 10 órákor prédikál Boer Károly vallástanárnak, agendázik Papp Imre s.-lelkész, délután 3 órákor prédikál Tóth Sándor. — Homokkertben délután 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Makay Lajos vt.-lelkész, délután 3 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. — Szegényházban délután 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Ladányi Zsigmond s.-lelkész. — Nyilas-telepen délután 5 órákor prédikál és urvacsorát oszt dr. Bötttykös Béla s.-lelkész. — Korházi istentiszteletet tart dr. Erdős Károly lelk. közp. int. ig. és Nagy Sándor th. — Tanyai istentiszteletet tart: Ondod, Kádárdűlőben Nagy István vt.-lelkész.

A „Káivínisták Templomegyesülete” vegyesének karának tanulási órái hetenként csütörtökön tartalmak a kollegium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Iparművészeti kiállítás Debrecenben.

Vasárnap délután ünneplik meg.

A Szóór József iparművész által két hónap óta vezetett iparművészeti tanfolyam befejezéséhez közeledik. Hogy e rövid két hónap eredményéről a nagy közönség is tudomást szerezhesen, Szóór iparművész a tanfolyamon résztvettek munkáiból egy bemutató kiállítást rendez.

A bemutatásra kerülő munkák tekintélyes részét a magyar ornamentika tárgy köréből vett feladat megoldások teszik ki. (Térdiszítés, do-

boz és évkönyv fedél tervek stb.) Szép számmal van képviselve a kiállítás anyagában a plasztikus és természet utáni festés s rajzolás is. Butor tervek is kerülnek bemutatásra. A kiállítás vasárnap, azaz 26-án délelőtt 10 órákor nyílik meg a tanfolyam helyiségében (Kollegium rajz terme II. em. 13-14. sz. ajtó.) — Megtekintése díjtalan. A tanfolyam vezetője szívesen lát érdeklődőket. A kiállítás csütörtökön záródik be.

Esküvő. Dr. László Béla előadó bíró főhadnagy e hó 18-án vezette oltárhoz lendvai Lintner Violát.

Nagy áruvásár az Iparcsarnokban. Aki vasárnap, emögazdasági gép, malomberendezési, háztartási, elektrotechnikai, butor és lakásberendezési szükségletét meg akarja szerezni, ne mulassza el megtekinteni a nagyszabású, jubileárius, országos iparkiállítást, a budapesti városi iparcsarnokban. Nyitva szeptember közepéig.

Bimbóhullás. Melyeség fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy drága kis fiam testvérem, unokám nevelt fiacskám és kis ocsénk: **Kóházy Rudolf**, életének 6-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. Kicsi halottunk földi részeit aug. 26-án, vasárnap délután fél 4 órákor fogjuk a Székely-utca 20-ik sz. a. lakásunkról a ref. egyház szertartása szerint az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Temetésre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Anyalok örizzék álmaidat. Bánatos édes anyja özv. Kóházy Béláné Kiss Mária. Testvére: Béla. Nevelő apja: Nagy Gyula, Nagymamája özv. Kiss Jánosné. Nagybátyjai és nénje: Kiss János családjával, Kiss István családjával, Kiss Bálint családjával, Pongrácz Viktorné családjával és a kiterjedt rokonság nevében is A temetést Csirka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth utca 8. szám.

Előleptelt tűzoltók. A városi tanács tegnapi ülésén Bíró Antal segédtisztet tűzoltó tiszté nevezte ki. Bíró Antal önfeladózó, kötelességtudó és lelkiismeretes tűzoltó, aki huszonöt éve el odaadással hivatásának. Kinevezése alkalmából a tegnapi tanácsülésen tette le a hivatali esküt.

Bikatenyésztelep létesítenek. A város a Kisálmuzug nevű birtokot 12 évre bérbe adta a gazdáknak, akik ezen a területen bikatenyésztelepet akarnak létesíteni. Erre a célra egy társulatot fognak alakítani és pedig olyan formán, hogy aki 6 métermáza buzát befizet tagsági díjjal, az a szarvasmarhát szabadon legeltetheti. E társulat alakítási mozgalommal kapcsolatban tegnap egy gazdaküldöttösg járt Zöld József tanácsnoknál. A gazdák azon óhajukat fejezték ki, hogy a város is lépjen be tagul a társulathoz és segítse elő a telep ügyét. A tanács foglalkozott a gazdák kérésével s elhatározta, hogy ezt a mozgalmat támogatni fogja, arról azonban, hogy a város mikor lépjen be a társulathoz tagnak, csak később fognak határozni.

A csehek befedették Kármán József szülőházának emléktábláját. Losonc-ról jelentik: Kármán Józsefnek, a losonci születésű írónak szülőházát, a magyar nemzet kegyeletem már évtizedekkel ezelőtt emléktáblával jelölték meg. A cseheknek, ugyátszik, kellemetlen volt a magyar kulturfőnyel e beszédes biznysága s ezért elrendelték, hogy az emléktáblát befedjék s ezáltal a felvidékiek elfeledjék azokat az emlékeket, amelyek a régi Magyarországhoz fűzték. A cseheknek ez a jogalan és minden kultúrérzést megtagadó rendelkezésük a lakosság körében általános visszafordulást szült.

Pályázat. A zenedei igazgató előterjesztésére a városi tanács egy zeneszerzői és összhangzattani és két hegedűtanári tanszékre pályázatot hirdet.

Bérlőgyűlés. A földhaszonbérletek kérdésében kibocsátott legújabb rendelet ismertetése és a földbérletek érintő kérdések megbeszélése végett a Debrecen, Hajdu és Bihar megyei Földbérletek Egyesülete 1923. augusztus hó 26-án, d. u. 3 órákor a városbába közgyűlési temében gyűlést tart. A tárgy afontosságára tekintettel az érdekeltek minnél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 26-án, rendes heti összejövetelt Kollegium, földszint 4. szám alatt délután 5 órákor tartja.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége, valamint a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete f. hó 26-án, vasárnap d. e. 10 és fél órákor az Arany Bika Kistermében együttes gyűlést tart. Tárgy: Fizetés rendezés. Minden kereskedelmi alkalmazottnak érdeke, hogy a gyűlésen ott legyen. A vezetőség.

Letört bimbó. Mely fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett gyümölcsünk, testvérem, unokánk, unokatestvérem, **Marasztigymakunk** s kedves k's rokonunk: **Bözsike**, ártatlan életének 9 havában folyó hó 24-én, reggel 7 órákor, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Drága kedvesünk földi részeit folyó hó 25-én, délután 5 órákor fogjuk Agárdi utca 20. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni Debrecen, 1923. aug. 24-én, Nyugodjon békében! Bánatos szülei: polg. Nagy Lajos és neje Sipos Mariska. Testvérei: Lajoska és Mariska. Nagy szülei: özv. Nagy Lajosné családjával, polg. Sipos István és neje családjával. Keresztzülei: polg. Tóth József és neje, Nagybátyjai, nénjei, unokatestvérei és a nagyszámú rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth utca 6. szám.

Hentes iparosok figyelmébe. A hentes szakosztály folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 11 órákor gyűlést tart az ipartestület kistanácsstermében. Tekintettel az ügy fontosságára, pontos megjelenést kér az elnökség.

Minden termése elégett. Mosonban — mint onnan jelentik — valószínűleg a lokomotívól kipattant szikrától tűz támadt Knausz Antal gazdálkodó pajájában, mely rendkívül gyorsan elterjedt s felemészte a birtokos egész gabona- szalma és szenakészletét a pajtával együtt s ugyancsak elégett a cséplőgép is. A tűzoltóságok a lángtengerben csak az oltási munkára szorítkozhattak. A kár igen nagy.

Máthé János, Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fürdőberendezéseket, valamint a szakmába vágó javításokat. Csapó-utca 24. sz. Teleon 321.

Itt az olcsó hus!

A Szotyori telepen 1 kiló finom marha hus 3600 kor. Tisztelettel. Fehér Imre mészáros Szotyori telep 50. szám

Szénosztás az igényjogosultaknak.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei:

Értesítjük az igényjogosultakat, hogy a szénutalványok kiosztását f. évi augusztus hó 27-én, a máv. áru-raktárban lévő irodahelyiségünkben (Nagy Károly máv. titkárnál) megkezdjük. Hivatalos órák délelőtt 9 órától 1 óráig, délután 4 órától 6 óráig. Telefon szám 994. Az utalványok átvételekor fizetendő: métermázsánként 150 korona, (szén ára métermázsánként 100 korona, az árvizsgáló bizottság által megállapított költségek, kosárpótlás és szekérre rakás 50 korona), ezenkívül utalványonként 100 korona, levelezőlap és postaköltség fejében.

Az utalványok átvételekor a személynazonosság felszólítás nélkül igazolandó. A testületi megbízottak, a hivatalfőnök írásbeli meghatalmazása alapján kapják meg az utalványokat. A szén átvétel idejéről mindenkit levelezőlapon értesítünk s így a szén csak az utalvány és levelezőlap ellenében s a levelezőlapon meghatározott időben vehető át. Aki járandóságáért a levelezőlapon megjelölt időben nem jelenkezik, az szénét csak a kiosztás végén kapja meg. Az átvétel elismerésül szén utalványát még az átvétel előtt mindenki sajátkezűleg tartozik aláírni. Felhívjuk az igényjogosultakat, hogy a mérés helyességét az átvételkor ellenőrizzék, mert súlyhiányért az elszállítás megtörténte után kiosztó közöngk felelősséget nem vállal. A kiosztás megkezdésekor a szén haza fuvarozását is elvállaljuk. Tekintettel azonban az ingadozó fuvardíjakra, ennek költségeit csak a tényleges átvétel előtt közölhetjük.

Azok, akik a szánfeljövitalatok útján igazolják, hogy a múlt évben kedvezményes szén helyett készpénz visszatérítésben részesültek, ez évi járandóságukat soronkívül kapják meg. Szénutalványát mindenki örizzék meg gondosan, mert az esetben, ha nem állna rendelkezésre elegendő szén, készpénz megtérítésre az igényjogosultak csak az utalvány ellenében tarthatnak igényt. A szén kiosztása a nagy állomáson, a szerencsi cukorgyár rakodójánál történik. A csomagolóhoz vezető vasúti aluljáró mellett.

Az utalványok kiosztásának sorrendje: Augusztus 27-én délelőtt és délután a nyugdíjasok.

Augusztus 28-án délelőtt államrendőrség és vármegye, délután főügyészség, ügyészség és ítélőtábla.

Augusztus 29-én délelőtt járásbíró-ság és törvényszék, délután pénzügyi hivatalok.

Augusztus 30-án délelőtt és délután postahivatalok.

Augusztus 31-én délelőtt és délután városi hivatalok.

—Szeptember 1-én délelőtt egyetem, délután tantestületek, tanfelügyelő-ség.

Szeptember 3-án délelőtt és délután kisebb tantestületek.

Szeptember 4-én és 5-én délelőtt az elmaradtak.

Megjegyezzük, hogy szeptember 4-étől kezdődőleg hivatalos órák már csak délelőtt 9 órától 2 óráig tartunk.

Színház.

A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalta a színházbizottság javaslatát a színházi helyiárak felemelését illetőleg. A tanács a javaslatot egészében elfogadta és így a jövőhéttől pénteken megnyíló színház már az új, felemelt helyiárak mellett játszik. A fűtés és világítási szubvenció ügyét kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak s annak javaslata után dönt benné a város legközelebbi közgyűlése.

A válopörös dáma, amerika színmű. 5 felvonásban és a Magántitkár, amerikai vígjáték, 4 felvonásban az Apollóban.

Cinette a senki leánya Meteorban vasárnap Bimbólával. Jegyelvétél szombatól.

A korona 3¹/₂.

Zürichi zárlat: Berlin 126, Hollandia 218, Newyork 553 és fél, London 2522, Páris 3102 és fél, Milánó 2380, Prága 1620, Budapest 3 és egymennyolcad, Belgrád 580, Bukarest 255, Varsó 23, Bécs 77, Szófia 470.

Terményüzede zárlat: A mai terményüzede újból szilárd volt, mint hogy a malomkoncentráció a magas árkövetélesek miatt búzában és rozsbán beszüntette vásárlásait. A sörárpa is piacra került és egész 65.000 koronáig kötötték, állomástól, tengeriben áruhány miatt nem jött létre kötés.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 78.500—79.000, egyéb 77.500—78.000, 78 kilós tiszavidéki 79.000—80.500, egyéb 79—80.000, rozs 51.000—51.500, tak. árpa 54—57.000, zab 63.000—64.000, tengeri 71—72.000, repce 135—142.500, korpá 38—39.000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvási maradvány 135, érkezett 139, eladatott 200. Árak: könnyű 7200—300, nehéz 7600—8000. Zártvási maradvány 45, eladatott 30. Árak: nehéz 7350—750.

Börjelentés: Krupon talp 42—48.000 lábas talp 32—35.000, zsíros tehén bőr könnyű 48—52.000, nehéz 45—47.000, box calf 11500—14500, sevró 10—10.800, báránybőr 38—45.000. A forgalom élénkebbé vált, az árak szilárdak.

Nyers marhabőr 7500—8000, száraz 15—16.000, nyers borjú bőr fej nélkül 14500—12.500, száraz 23—25.000, lóbőr szőtt 60—70.000, száraz 50—60.000, gyapjas bőr 4500—800. A készlet kevés a kereslet élénk, az árak szilárdak.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1090—126, Brüsszel belga frank 855—90, Kopenhága dán korona 3560—680, Berlin márka 40—60, Páris 1075—111, Stockholm svéd korona 5075—255, Bécs osztrák korona 2685—825. A többi változatlan.

Hirdetmény.

Kedvezmény a szállósgazdák részére.

A borfogyasztási adótörvény 3. §-a szerint nyílt községekben azok a szállósgazdák, kik szesz italok kíméréssel, vagy kímértekben való elárúsításával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termései boraiktól a házi-szükségletre szánt mennyiség után italdó fejében ezentúl is csak a jelenleg fenálló fogyasztási adónak megfelelő részt fizetik, mihez képest a kíméréssel nem foglalkozó szállósgazdák italdó fejében hektolitertenként 9 korona 16 fillér szedendő be.

Azok a szállósgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek igényüket a rendőrkapitányságnál, Kossuth utca 20. szám alatt földszint 46. ajtó szept. hó 1-től, bezárólag szept. 15-ig bejelenteni.

E bejelentésbe foglalandó egyszerűsített a bejelentő lakhelye, utca, házszám, a szállósbirtok terjedelme holdakban, a házi fogyasztásban felhasznált bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban, vagy 56 litert fevő mennyiségben való eladásra szánt mennyiség hektolitereként.

Debrecen, 1923. augusztus hó 17-én.

Pálffy Gábor, fogyasztási adóhivatal főnök.

Nyíltér.

Gazdálkodók figyelmébe!

Ha jó magyar szabót akarnak, keressék fel

TEGDÉS JÁNOST

Péterfia-utca 42. szám, hol a legszebb öltönyök készülnek. Fekete szövet raktáron és legszebb színes szövetek nagy választékban. — Struchs keméből bricses-nadrágok. Bogár fekete téli kabát-szövet raktáron.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Szegelő árverés.

Semsey uradalomban, András házán ugynevezett Lesi részen 82 katasztrális hold lekaszált gyepegelőnek árverése f. hó 26-án, vasárnap d. e. 11 órakor Balmazújvárosban, az uradalmi nagy kastélyban tartatik saeg.

Tükörgyártás

mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök ujra öntése
CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbe.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom
Kozmetikai intézetemet,
hol saját találmányu szabadalmazott szereimel és eljárással bármilyen archibát — szeplőt, méjfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Aróbőrhámlasztás
fájdalom nélkül fél óra alatt.
Tisztelettel: **Birodek Ádámné,**
Batthyányi-utca 5. szám.

Puskaműves műhely megnyitása!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a **LADANYI J. és Tsa** puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt (Nyomtató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszertűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

NAGY ISTVAN,
puskaműves.
Vár-utca 9. szám.

Drága

a fa és szén, de

olesó

a tüzelés, ha a szabadalmazott tüzhelyet használjuk, mert legkevesebb 50% tüzelőanyag megtakarítását eredményezi.

Régi tüzhelyek ilyené való átalakítását is vállalja:

RÓSNYAY ÉS TÁRSAI

szab. kőrosatornás takaréktüzhely és lakatosárugyár

KISPEST,
ATTILA-UTCZA 64.

Népes árlappal és mindennemű felvilágosítással díjtalanul szolgálunk!

Bérbe kiadó

120 hold tanyaárbirtok a várostól 17 kilométernyire. — Fele buza, fele rozs termő.
Bévebbet: **MIKLÓS-U. 7. SZÁM, IRODÁBAN.**

Ajánlat

Teljes ellátást kap tanulóéány uri családnál zongora használatl, hol oktatásban és részeseülhet éreítésig Pappné, Rákóczi utca 10.

Elektronos gépes, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerlési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi ártalomba szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

40 éves intelligens özvegy feltétlen megbízható, pusztári vagy vidékre házvezetőnének elmenne, Debrecen, — Bethlen 62. utcai lakás. 6782

33 évi gyakorlattal készítek női ruhákat urí háznál is. Frohner száloda. 6775

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat és ékszereket. legmagasabb árban bevált Stassek és Blattner órás és ékszerészek, Csapó-utca 12. sz. 6811

Poloskairtást vállalkozok felelősséggel helyben és vidéken a legjutányosabb árak mellett. Szücs Imréné, Baross u. 1. szám. 6497

Padlástégla Timár utca 11. Telefon 10-92. kapható. 6826

Tűzálló (chamott) tégla Timár u. 11. Telefon 10-92. kapható. 6825

Büförozott szoba külsőbejáratu egy-két férfinék kiadó. Cim a kiadóban. 6836

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 6839

Virágcserepek 5 coltosak (13 cm.) kis és nagy mennyiségben — kaphatók: Timár u. 11. Telefon 10-92. 6828

Fancsikán 32 hold föld 1923 október 1-től bárbeadó. Horváth, — Kossuth u. 48. 6832

Éltesebb nő kvártélyt kap, esetleg egy szoba kiadó. 6829

Különbejáratu csinosan búförozott, nagy utcai szoba, központi tüzzel szeptembertől kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 6841

Egy szoba, konyha hoz juthat, ha ellenérték fejében átalakíttatja Apafi utca 22. 6841

Poloskát ért felelősséggel Körössy László szab. féregirtási vállalkozó Eötvös-utca 118. szám. Csapó-utca sarok. 6858

Kereslet.

Használt, de jókarban levő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Címet ármegjelöléssel kérek a kiadóban „Hálószoba” címre. 15

Borosbordók

ujak, 2-7 hektócsk, eladók. 180 hektoliter. Értekezni: Miklós-u. 7. iroda.

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsot, antik ékszer, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grötsch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

Bikától a kisállomást villamoson felejtettem hitelesített üzleti könyvem. Mivel ráam nézve igen fontos adatokat tartalmaz, — kérem a becsületes — megtalálót, hogy lakásomra eljuttatni szíveskedjék, hol illó jutalomba részesül. Rosenfeld Endre bankbizományos, Csapó-utca 60. 6859

Szakács tanuló felvétetik a Gambrinusban. 6852

Mérnöki körzöt és könyveket veszek. Cim a kiadóban. 6798

Gazdai, kulcsár vagy ehhez hasonló állást keres október egyre jó bizonyítvánnyal, meghívásra személyesen meggyek, Szabó Imre gazda Told, Biharkeresztes ugyanott lóvasaló gazdasági kovács is ajánlkozik. 6726

Deutsches Freulein wird zu einem 2 1/2 jährigen knaben aufgenommen. Adresse in d. b. x. pedition. 6837

Tanuló leányokat — vagy fiukat teljes ellátásra, zongora és fürdőszoba használatl uri család elfogad. Cim a kiadóhivatalban. 6830

Gépirónó ügyvédi irodai gyakorlattal felvétetik dr. Szabó József kir. herceg utca 35. sz. 6845

Perzsa és szmirna szönyeget keresek megvételre. Címet ár es nagyság megjelöléssel kérek a kiadóba „Perzsa” címre. 6844

Jó családból való hat középiskolai osztályt végzett, komoly és szorgalmas új fogtechnikus tanulónak felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. 6846

Törpe Ratler himet keresek párosításra. — Kiskölyköt adok. Szankovics Sándor, Arany János u. 49. 6743

Teljes ellátásra elfogad alsó gimnázista vagy polgárista urí leánykát természetbeniekért központon lakó urinó. Darabos-u. 26. 6807

Gépirónó, lehetőleg gyorsírásban jártas, felvétetik dr. Kemény ügyvédi iroda, Piac-u. 34. 6807

Természetbeni jó fizetésért alsó gimnázisták teljes ellátásra urí családból felvétetek. Cim a kiadóban. 6879

Finomabb használt órákat veszünk Stasik és Blattner, Csapó 12. szám. 6812

Felveszek egy vagy két iskolás gyermeket teljes ellátásra természetbeni fizetésért. Cim a kiadóban. Ugyanott egy magános nő gazdaszonynak ajánlkozik. 6827

„RÁBA”

vasalt székérkerék elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajtott talp. — **RIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

4 millió kölcsönt keresek, 2 szobás lakást adok. Cim a kiadóban. 6817

Irodistanó, ki több évi irodai gyakorlattal bír (perfekt gépiró is) délutáni alkalmazást keres. Ajánlatot a kiadóba „Irodista” jellegre kérek. 6747

A Csokonai színház büffetjében este 7 órától 10-ig való elfoglaltságra egy ügyes pénztárkezelő kisasszony és egy kiszolgáló kisasszony augusztus 31-re felvétetik. Megbeszélés személyesen, délután 2—4-ig, Csillag-u. 58. Monckynál. 6854

Eladás

Eladó cilindergép. — bőrvarráshoz, gardero szekrény, világos háló, íróasztal, — magános szekrények. Széchenyi-utca 8. 6851

Jókai-utca 44. szám ház eladó. Értekezni ugyanott. 6754

Zongora hosszú eladó Timár utca 46. 6800

Új modern hálószoba fényezett olcsón eladó. Hatvan 34. 6801

Egy pedálos cimbalom eladó. Késes-utca 29. szám. 6708

Gyönyörű brillians bontott, dupla ágyterítő függönnyel stb. eladók. Cim a kiadóban. 6772

Jó állapotban levő használt boroshordók kisebb és nagyobb tételekben eladók. Arany János u. 60. 6739

Jókai utca 44. szám ház eladó, előszoba, 2 szoba, mellékhely, — vétel esetén átadó. 6455

Eladó több rendbeli tanya épület, egy szekér, egy vetőgép, értékesítendő Veréb dűlő 36. szám. 6838

Irodai íróasztal, álló íróasztal könyv és levél fiókokkal, női antik íróasztal eladó. Megtekinthető Hatvan u. 22. sz. irodában. 6829

Fűszer, rövidáru berendezés olcsón eladó. Miklós utca 55. 6826

Bódé, cégtábla, erősen használt férfingek eladók. Timár u. 11. sz. 6827

Posztós vagy rőtös üzlet berendezés eladó. Csapó u. 16. udvarban balra. 6822

Ó tengeri 150 kg. eladó Eötvös 5. 6821

Üzleti puld iparosok is használhatják olcsón eladó. Simonyi ut 6. sz. 6845

Eladó egy 12 személyes ezüst evőkészlet. Megtekinthető a déli órákban Varga u. 43. alatt. 6843

Ökör, egy pár, fiatal, prima, jármos eladó. — Bethlen 26. 6860

Eladó Csapókert Kisfaludi u. 3. számú ház két szoba, konyha, nagy udvarral, szőlővel, átvehető. 6834